

# ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 93 [10881]

Суббота, 10 июня 1989 года

Цена 3 коп.

## Жилье-2000: строим МЖК



До МЖК Олег Кутев возглавлял бригаду в объединении «Балаковорезинотехника». Сам он молод и знает, как трудно молодым создать благополучную, крепкую семью, не имея хороших жилищных условий. Поэтому и решил стать членом молодежно-жилищного комплекса. Работает он каменщиком в управлении «Жилстрой». Трудится с большим старанием, как, впрочем, и все его товарищи.

На снимке: Олег Кутев.

Фото С. КАРЕДИНА.

## СОВМЕСТНЫЙ ПЛЕНУМ ПАРТИЙНЫХ КОМИТЕТОВ

Вчера во Дворце культуры химиков состоялся совместный пленум Балаковских горкома и райкома КПСС, а также Духовницкого и Ивантеевского райкомов КПСС, на котором обсуждены задачи партийных организаций по ускоренному решению Продовольственной программы в свете требований мартовского (1989 г.) Пленума ЦК КПСС.

С докладами на пленуме выступили первый секретарь Балаковского

горкома КПСС Л. К. Юрьев, Балаковского райкома партии — В. С. Белов, Духовницкого — А. И. Гузев, Ивантеевского — С. И. Горбунов.

Участники пленума всесторонне обсудили пути ускорения решения продовольственной проблемы, приняв по обсужденному вопросу соответствующее постановление.

Отчет о пленуме будет опубликован.

## Съезд народных депутатов СССР

### ДОРОГУ — МОЛОДЫМ

Думаю, не ошибусь, если скажу о том, что на Съезде выявилась недооценка прекрасных молодых депутатов, начинающих политиков. Очень жаль, что их так мало выбрано в Верховный Совет. На мой взгляд, большинство из сидящих в зале или не разобрались в их возможностях и способностях, или сработали все-таки по стереотипу — молодые, дескать, еще. Нельзя не думать о том, что молодые депутаты должны пройти школу политической борьбы, ведь через несколько лет им стоять у кормила власти — местной ли, государственной ли. Они раскованы, они более восприимчивы ко всему новому, радикальному.

В этом нетрудно убедиться, вспомнив дельные, смелые выступления молодых избранников народа и особенно депутатов от комсомола. Эти выступления дают основания полагать, что комсомол может возродиться, как авторитетная молодежная организация.

Именно в выступлениях делегатов от комсомола видно, какие потенциальные возможности есть у этой организации, она может и должна консолидировать наиболее прогрессивные силы юношества, неформальные объединения.

А. ОРЕХОВА,  
член КПСС с 1919 года.

### НАДО БЕРЕЧЬ ВРЕМЯ

Что мне нравится в проходящем сейчас Съезде народных депутатов? То, что он идет в прямой трансляции. Я очень давно живу на свете, но ни разу еще не довелось вот так близко соприкоснуться со всем, что решается в правительстве. Это важно для всех нас — быть не только информированными о том, что происходит обсуждение жизненно важных для нас вопросов, но и видеть, как оно проходит.

Второе: мне нравится откровенность, с которой депутаты обсуждают наши проблемы, горячность, с которой они порой спорят, значит, они не примут необдуманных решений, не проголосуют равнодушно за все, что им предложат, как было рань-

ше. Это вселяет уверенность, что решения Съезда примет правильные, хочется верить, что судьба страны в надежных руках.

Не нравится мне, что на многих вопросах, в общем-то важных, депутаты задерживаются подолгу. Например, шла речь о выступлении академика Сахарова относительно поведения наших солдат в Афганистане. Все его дружно осудили. Но, по-моему, можно было бы эту часть разговора сократить, многие говорили одно и то же, стоило ли тратить драгоценное время? И таких примеров много.

Еще мне не нравится, что многие дельные предложения депутатов остаются без ответа. И неизвестно, принимают ли их к сведению, возникнут ли они еще. Думаю, что следует все предложения тут же ставить на голосование.

А в целом, впечатление от Съезда у меня положительное. Особенно мне понравился доклад Н. Рыжкова, в котором находят отражение вопросы социального обеспечения пенсионеров.

П. СТЯПШИНА,  
пенсионерка.

На счет № 700996

### В помощь пострадавшим

Сразу же после объявления об открытии счета помощи пострадавшим в катастрофе в Башкирии сберегательные кассы начали прием денежных средств. Первыми балаковцами, отреагировавшими на сообщение, стали медики — люди, профессия которых — милосердие. Счет открыл коллектив медсанчасти № 156, перечисливший на счет № 700996 в фонд помощи пострадавшим 116 рублей.

## Субботний телеграф

### Детский фонд Городская конференция

Вчера в Доме пионеров состоялась городская конференция, посвященная работе Всесоюзного Детского фонда им. В. И. Ленина. Ее целью была пропаганда Детского фонда. В ходе конференции были проанализированы проблемы, связанные с условиями жизни и охраной здоровья детей, распространены благотворительные билеты Всесоюзного Детского фонда. В работе конферен-

ции приняли участие работники горкома партии, горисполкома, горкома ВЛКСМ, представители общественности.

Т. ШМЕЛЕВА.

### Шефская помощь Компьютеры — детям

Производственное объединение «Минудобрения» приобретает компьютерные игры для детских клубов. Компьютеры, в память которых до сорока программ, будут установлены и в детских кафе, в том чис-

ле и на «Метеоре», который занял место возле гостиницы «Олимпия». Там будет открыто детское кафе, в котором разместятся видеозал и зал игровых автоматов.

В. КАЗАКОВ.

### Встречи Вернулись из Ташкента

Из поездки по Средней Азии вернулась группа пропагандистов. Недельными путевками были премированы лучшие пропагандисты, работающие в трудовых коллек-

тивах города. В программу поездки входил осмотр исторических достопримечательностей Ташкента и других городов, встречи с представителями братского Узбекистана.

Ю. МИХАЙЛОВ.

### Летний отдых На волжском берегу

Первых отдыхающих приняла спортивно-оздоровительная база «Корд», расположенная на живо-

писном берегу Волги в районе села Девичьи Горки. Доставляет их туда специальный катер, принадлежащий хозяевам базы — производственному объединению «Химволокно». К услугам отдыхающих — летние домики, столовая, спортивный комплекс, лодки. База работает ежедневно.

Ю. БУГРОВ.

### Каникулы Туристскими тропами

Завершается подготовка к городскому тури-

стическому слету школьников, который откроется через два дня на правом берегу Волги. В его программу входит посещение комбинированного маршрута, краеведческая викторина, конкурсы и спортивно-туристические соревнования. Новинкой нынешнего тура стало участие в нем команд двух возрастных групп — старшей и младшей. Накануне слета ряд команд побывал в многодневных походах, выполнив туристские нормативы.

В. ИЛЬИН.

## К итогам учебного года в системе политической учебы и экономического образования

### В активном поиске

В 1988-1989 учебном году кабинет политического просвещения горкома КПСС, первичные партийные организации направляли свою работу на усиление марксистско-ленинской теоретической подготовки, идейно-нравственной закалки кадров, формирования у трудящихся современного экономического мышления, высокой политической культуры.

В основу организации марксистско-ленинского образования положено постановление ЦК КПСС «О перестройке системы политической и экономической учебы трудящихся».

В городе в системе партийной и массово-политической учебы действовало 686 политических школ и семинаров, в которых около 20 тысяч слушателей изучали курсы «Советская экономика — новое качество роста» и материалы XIX Всесоюзной партийной конференции.

В системе экономического образования работало более 1800 школ социалистического хозяйствования, около 200 производственно-экономических семинаров, где 32332 слушателя изучали курсы «Полный хозрасчет и самофинансирование предприятий», «Хозрасчет и самофинансирование трудового коллектива».

В соответствии с приказами министерства и вышестоящих органов по специально утвержденным программам проводился экономический всеобуч, которым было охвачено свыше 44 тысяч человек.

Политическая учеба была ориентирована на рассмотрение марксистско-ленинской теории через призму реальной обстановки, практики КПСС, конкретных условий работы предприятий и организаций.

В соответствии с постановлениями ЦК КПСС были продолжены поиски новых подходов к организации политической учебы и активных форм обучения. Продолжено обучение коммунистов и беспартийных в единых школах по комплексным программам, проведена работа по расширению сети общественно-политических клубов, использование информационных групп для проведения занятий.

В 5 общественно-политических клубах рассматривались наиболее актуальные вопросы перестройки политической системы, демократизации, внедрения новых методов хозяйствования.

Активный поиск новых форм политической учебы ведется в партийных организациях управления «Саратовгэсстрой», атомной электростанции, производственного объединения «Балаковорезинотехника», средних школ №№ 4 и 13.

На высоком уровне проходили занятия у пропагандистов В. С. Савенкова, А. Г. Ермолаева, В. А. Чалыка (управление «Саратовгэсстрой»), Г. А. Малахова, Ю. Г. Ефремова на Балаковской АЭС, О. Ю. Конченко, В. Ф. Шахова в производственном объединении «Минудобрения», Н. И. Аксенова, А. Ф. Паршина в производственном объединении «Балаковорезинотехника». Много опытных пропагандистов в производственном объединении «Химволокно». Среди них —

Л. П. Задонцева, В. А. Кицаев, А. В. Суворцев.

Список пропагандистов города можно и дальше продолжить. Из 3086 пропагандистов 1981 — члены КПСС, каждый третий окончил университет марксизма-ленинизма.

Конечно, сегодня особо важное значение приобретают вопросы уровня подготовки пропагандистов, их информированности. С этой целью в нашем университете марксизма-ленинизма было открыто отделение подготовки и переподготовки пропагандистских кадров.

В целях дальнейшего совершенствования научно-методического и информационного обеспечения политического и экономического образования кабинетом политпросвещения горкома КПСС совместно с учеными кафедры марксизма-ленинизма филиала Саратовского политехнического института проводились семинары и конференции для пропагандистов по вопросам, связанным с изучением тем курсов, пропагандой и разъяснением партийных документов.

Особое внимание было уделено информированности и обучению пропагандистов методике активных форм работы со слушателями. Проводились встречи с информационно-пропагандистскими группами горкома КПСС, ответственными партийными и советскими работниками.

В феврале была проведена дискуссия с пропагандистами, разделенными на 7 групп по отраслевому принципу, по проблемам перестройки. В дискуссии приняли участие партийные работники, ученые-обществоведы филиала политехнического института, специалисты народного хозяйства.

Для оказания методической помощи пропагандистам и организаторам марксистско-ленинского образования к началу учебного года были подготовлены и размножены учебные планы и программы, дневники пропагандистов, рекомендации по организации теоретической и методической учебы пропагандистов. К каждому занятию готовились учебно-методические карты занятий.

Пропагандисты обеспечивались справочно-информационным материалом. Вопросы организации политической учебы, совершенствования ее методики рассматривались на заседаниях идеологической комиссии горкома КПСС, городского методического совета. Членами методического совета и идеологическим активом проанализировано 52 занятия.

Велась работа по обобщению, пропаганде и распространению передового опыта работы пропагандистов, обобщен опыт работы 21 пропагандиста.

В городской газете «Огни коммунизма», многотиражных газетах напечатан ряд дискуссионных материалов по совершенствованию форм и методов учебы, активизации слушателей, более гибкому реагированию политической учебы на происходящие в стране общественно-политические процессы.

**А. КОЗЫРЕВ,**  
зав. идеологическим отделом  
горкома КПСС.

### Помогает в работе



Коллектив, возглавляемый помощником мастера Ю. Орловым, стремится работать не только высокопроизводительно, но и выпускать продукцию качественную. Бригада перемотчиц досрочно завершила двенадцатую пятилетку, успешно трудится и в нынешней: на ее рабочем календаре 1991 год.

— Хорошо работать нашим работницам помогает знание экономики, — говорит Ю. Орлов. — Этим мы обязаны экономическому всеобучу, которым охвачены рабочие и служащие бобинажно-перемоточного цеха шелкового производства ПО «Химволокно». Экономические знания способствуют внедрению самоуправления и самофинансирования на предприятии.

На снимке: Ю. Орлов и перемотчица Л. Колосова.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

## Дискуссия и диалог

В ОСНОВУ организации политического и экономического обучения на Балаковской АЭС положены требования постановления ЦК КПСС «О перестройке системы политической и экономической учебы трудящихся».

Наиболее полного охвата политическим обучением добились в партийных организациях аппарата управления, технологических служб, цеха тепловой автоматики и измерений, медсанчасти, теплосилового цеха.

Большинством слушателей избран для изучения курс «Материалы XIX Всесоюзной партийной конференции».

Создано 26 производственно-экономических семинаров, 72 школы социалистического хозяйствования, одна школа бригадиров, 2 школы молодых специалистов. Всего производственно-экономическим обучением охвачено 2838 человек.

Чем был характерен учебный год? Стали больше учитываться интересы и запросы слушателей при выборе тематики проводимых занятий. В ряде школ (аппарат управления—пропагандист А. В. Пасько, технические службы—Г. А. Малахов, теплосиловом цехе—Ю. Г. Ефремов и других) пропагандисты не пререкивались, как это было ранее, изучения только спускаемых «сверху» вопросов. Все больше стало подниматься проблем, касающихся жизни трудовых коллективов.

Так, при изучении темы «Актуальные проблемы осуществления радикальной экономической реформы» в политеминаре пропагандиста А. В. Пасько был рассмотрен вопрос о внедрении на станции нормативно-чекерной системы контроля за хозяйственной деятельностью подраз-

делений. Предложения слушателей были рассмотрены на партийном собрании аппарата управления, они легли в основу внедрения этой системы в 1990 году.

На изучение тем о радикальной экономической реформе, реформе политической системы принципов национальной политики, т.е. вопросов, вызвавших наибольший интерес слушателей, отводилось значительно больше времени, чем это предусматривалось программой. Одним словом — пока не были рассмотрены все интересующие слушателей вопросы — изучаемая тема не закрывалась.

Слушатели на занятиях стали больше вовлекаться в диалоги, споры, дискуссии. Пропагандист все более становился не преподавателем, а организатором изучения вопроса. В качестве докладчиков на занятиях выступали директор станции, главный бухгалтер Р. М. Попова, начальник УКСа В. Н. Немудров и другие руководящие работники, а также специалисты служб, начальники отделов.

Политическую учебу удалось приблизить к реальности происходящих событий, т.е. все вопросы перехода на хозрасчет, организации самоуправления, участие в выборах народных депутатов и другие вопросы активно обсуждались на занятиях в системе политического обучения.

В текущем году регулярно проводились семинары, рабочие совещания с пропагандистами, осуществлялся обмен опытом их работы. Свои мнения, предложения об эффективности политической учебы пропагандисты высказывали на страницах городской и многотиражной газет.

**В. КУРСАКОВ,**  
зав. кабинетом политпросвещения АЭС.

ОДНИМ из моих слушателей в университете марксизма-ленинизма является пропагандист центральной районной больницы Таисия Александровна Попова. В этом году она закончила у нас курс обучения на отделении этики и эстетики. В дни последних занятий в перерывах между лекциями она подходила ко мне со своими образами, как изменить форму занятий в своей политшколе, что придумать, чтобы вызвать не только интерес у слушателей, но и добиться наибольшего эффекта. Мы обсуждали с ней разные варианты, советовались с другими пропагандистами.

И вот на днях Таисия Александровна пригласила меня на свое последнее в этом учебном году занятие. Заня-

## Переходят на новую форму

тие началось с обсуждения темы «Наш вклад в перестройку». В основном разговор шел о реформе политической системы, о том, как мы все это понимаем и что можем в этом направлении сделать. А затем Таисия Александровна предложила:

— Давайте решим, как мы будем проводить занятия на будущий год, чтобы всем было интересно.

Оценивая, как прошел этот учебный год, врачи терапевтического отделения пришли к выводу, что им не хватало для проведения качественных занятий мнения специалиста, разъяснения

компетентного человека. А отсюда порой возникало и чувство неудовлетворения оттого, что поднятый на занятиях вопрос до конца остался не понят. Поэтому слушатели пришли к выводу, что надо чаще обращаться к помощи специалистов.

Задумались и о том, в какой форме проводить занятия. Таисия Александровна, опираясь на свой многолетний опыт пропагандистской работы, говорила, что лекционная форма, с одной стороны, удобна, поскольку слушатель лишь потребляет информацию, а с другой стороны — малоэффективна, поскольку невозможно осмыслить все услышанное. Реше-

но было с нового учебного года организовать дискуссионный политический клуб, в котором занятия вести по форме диалогов.

Конечно, это будет более сложно для слушателей, потому что придется каждому готовиться к встрече, на которую пригласят специалиста, возможно, что и посещаемость в первое время упадет. Но к этому надо быть готовым, поскольку рано или поздно интерес должен возникнуть, ведь жизнь ставит перед нами сейчас массу вопросов, а ответ на них в одиночку найти очень трудно. Однако надо уже сейчас подумать, как вызвать

интерес к политклубу, чтобы новая форма прижилась.

Зашел разговор у врачей и о темах. Видимо, можно будет из предложенных тем выбрать наиболее для всех интересную, кроме этого касаться и тех вопросов, которые ставят жизнь. Может быть, форма политклуба покажется слушателям однообразной, но есть надежда, что интерес вызовет разнообразие тем. Слушатели интересуются и экономические проблемы, поскольку коллектив переходит на хозрасчет, и политические проблемы, от решения которых так много зависит.

Радуется то, что все высказывания слушателей, предложения диктовались искренним желанием осознанно участвовать в экономическом и политических преобразованиях, их интересует система взаимоотношений администрации и рядовых работников, пути решения создавшихся экономически проблем и поиски своего места в этом важном деле. Поэтому, я думаю, дела этой группы должны пойти тем более, что руководителем такой опытный и такой неравнодушный к своему делу пропагандист Таисия Александровна Попова.

**Т. СИЗОВ,**  
преподаватель  
университета  
марксизма-ленинизма.

## Вопрос — ответ

«Я насчитал 11 крупных предприятий, где предполагается произвести технические изменения, реконструкцию и так далее. А какие конкретно изменения? Большинству горожан это неясно. Хотелось бы получить разъяс-

нения».

Этот вопрос задал читатель В. УДАЛОВ по телефону. Сегодня на него отвечает начальник отдела охраны природы объединения «Балаковорезинотехника» Ю. БАЛЕНКОВ.

## Пересмотрели возможности

Проектом строительства объединения «Балаковорезинотехника» очень мало предусматривалось природоохранных объектов. Сточные воды без очистки сбрасывались в горканализацию и отводящий канал ТЭЦ-4. Контролирующие организации категорически отказались согласовать техническую документацию канализации завода без очистных сооружений. Однако это не помешало в застойные времена пустить завод. В дальнейшем при эксплуатации завода сточные воды имели постоянное превышение норм загрязнений по нефтепродуктам, нитратам, цинку и взвешенным веществам.

Переработку резиновых отходов проект вообще не предусматривал, и с пуском завода они сжигались на городской свалке, увеличивая вредные выбросы в воздушный бассейн.

С целью улучшения охраны окружающей среды в 1981 году в объединении создана специальная служба, а в 1988 году — отдел охраны природы. С созданием этой службы было внедрено более 30 организационных и технических мероприятий, в результате чего нам удалось улучшить качество сточных вод в 10 раз. Благодаря нашей настойчивости министерство в 1983 году приняло решение о строительстве в нашем объединении собственных очистных сооружений

и выделило на эти цели 1,5 млн. рублей.

Для уменьшения загрязнений воздушного бассейна от сжигания резиновых отходов объединение своими силами разработало проект и построило цех использования заводских отходов мощностью 6,5 тыс. тонн в год, произвело реконструкцию оборудования по переработке битумных отходов, внедрило другие технические мероприятия. Все это дало возможность нам в 1988 году переработать 31 процент отходов. Кроме того, в 1985 году приобретено 20 прессов для пакетирования отходов, которые с этого времени захороняются на специальном полигоне.

Институт «Гипрорезинотехника» приступил к проектированию цеха переработки резиновых отходов мощностью 10 тыс. тонн в год, пуск цеха намечен на 1992 год.

На конец текущей пятилетки мы ставим перед собой следующие задачи: закончить строительство и ввести в действие общезаводские очистные сооружения промливневых сточных вод;

смонтировать сборники гидрожидкостей на прессовом оборудовании;

отработать рецептуру резиновых смесей с использованием резиновой крошки; провести реконструкцию пылеочистного оборудования

цеха № 11;

отработать режимы и запустить в постоянную эксплуатацию установку рекуперации растворителей;

увеличить мощности по переработке твердых отходов в цехах №№ 11 и 17.

Внедрение этих и других мероприятий позволит объединению до конца 1990 года уменьшить забор воды на 2 млн. куб. метров в год, достичь норм ПДВ в воздух по всем ингредиентам и довести переработку твердых отходов до 60 процентов.

Нами разработаны мероприятия по улучшению экологической

ситуации до 2000 года, где предусмотрено израсходовать на природоохранные мероприятия 4 млн. рублей. Учитывая напряженную экологическую ситуацию в Балакове, наши возможности в этом году пересмотрены. Разработана программа природоохранных мероприятий до конца 1995 года, согласно которой только в течение 13-й пятилетки будет освоено свыше 6,5 млн. рублей.

Реализация намеченной программы позволит объединению в 13-й пятилетке выбросы вредных веществ довести до 10 — 20 процентов от ПДК, уменьшить забор воды из Волги на 3,3 млн. куб. метров в год, выбросы в воздушный бассейн — на 1 тыс. тонн, довести переработку резиновых отходов до 84 процентов.



Человек — царь природы. Красивые слова. Десятилетиями повторяли мы их, покоря природу, ликуя по поводу одержанных побед. И вот настал момент, когда она, поерженная, возмолвила о пощаде. И если человек не проявит сейчас милосердия к природе, то может случиться, что царствовать ему будет негде. У нас еще есть возможность сохранить нашу среду обитания. Так не будем терять ни минуты: посадим дерево, построим очистные сооружения, не сорвем цветка, который очень понравился — и это не следует считать царским подарком природе, а малым взносом в счет неоплатного долга.

На снимке: юннаты школы № 10 С. Десяткин, Н. Бражкина, А. Зайцев, А. Лобань любовно ухаживают за растениями.

Фото М. БАБЕНКО.

## ПРЕДЛАГАЮ

## Изменить автобусные маршруты

Предлагаю закрыть по набережной Леонова все автобусные маршруты, оставив троллейбусное движение и личный автотранспорт.

Перенести автотранспортное предприятие АТК-1. Такое близкое соседство с жилым массивом малопривно и опасно для здоровья из-за шума и выхлопных газов, от поздних стоянок автомобилей и ранних отъездов, а также при регулировке и ремонтах.

Устранить в «вечерние, ночные и ранние утренние часы периодически появляющийся продолжительный шум в районе КПП, который мешает нормальному отдыху жителей близлежащих домов на Вокзальной улице. Шум похож на шум взлетающего реактивного самолета. Уровень шума настолько велик, что мешает спать даже при закрытых форточках.

Г. РЕПНИКОВ.

## Создать совет общественности

Для того, чтобы результативно работать над решением экологических проблем, предлагаю консолидацию всех общественных организаций в одну емкую правомочную организацию. Для этого следует создать объединенный совет общественности нашего города, обратиться с призывом ко всем трудовым коллективам, чтобы они избрали своих представителей в совет общественности.

М. ГЕРАСИМОВ.

## Электрифицировать станцию Балаково

Все сроки, определенные проектом программы, уходят на 1993-1995 гг. Это неправильно. Например, газоочистка по сероуглероду — пуск в 1995 году. До этого времени все устаревает: и проект, и оборудование.

Нет ничего по мероприятиям, которые касаются санэпидстанции и горздрава. Нельзя, чтобы эти службы города были в стороне и кивали на комитет по охране природы. Где мероприятия городских коммунальничков, в частности, по свалкам?

Считаю, что немедленно нужно начать электрификацию станции Балаково, чтобы ни один тепловоз в город не въезжал. Есть проект, поставлены опоры и т.д. — эта работа начата объединением «Минудобрения» более 10 лет назад. Почему этого нет в программе?

В. ЧЕЛОБАНОВ.

## Хочу дополнить

— Ввести жесткий круглосуточный контроль качества воды, сбрасываемой ТЭЦ-4, объединениями: «Химволокно», «Балаковорезинотехника» в канал условно чистых и ливневых вод.

— Не реже одного раза в квартал производить внезапные обследования всех водоемов, мест сброса сточных вод предприятиями города для предотвращения загрязнения.

— Возобновить под жестким административным и общественным контролем регулярную работу рыболовства. Не допускать расхищения и гибели рыбы при его работе.

— Оборудовать рыбозащитными сооружениями все насосные станции в теле плотины ГЭС.

— Взять под жесткий контроль систему смазки агрегатов ГЭС, ликвидировать все возможные места попадания отработанных масел в Волгу.

— Решить на уровне Минэнерго СССР вопрос о поддержании постоянного уровня воды в Волгоградском и Саратовском водохранилищах в течение всего нерестового периода.

— Категорически запретить какой-либо лов рыбы сетями в районе Саратовской ГЭС.

— Построить и ввести к 1992 году сооружения и коммуникации по сбору, обработке и накоплению шламовых сбросов с фильтровальной станции в р. Балаковку.

— Обваловать отвал фосфогипса, ликвидировать «болота» на территории объединения «Минудобрения», обследовать и отремонтировать дамбы шламонакопителей и отстойников с целью предупреждения попадания загрязненных грунтовых и поверхностных вод в прилегающие водоемы.

В. ШЕРСТОБИТОВ,  
инженер ПО «Минудобрения».

## ЗАМЕЧАНИЯ

Управление «Водоканал» планирует освоить 25 тысяч рублей. Непонятно, зачем это растягивать на 4 года, если одна бригада из 10 человек может справиться с таким объемом работы за месяц?

В. НОСКОВ,  
инженер управления  
«Химстрой».

\*\*\*

Почему в проекте программы отсутствуют предприятия местной промышленности (мясокомбинат, пивкомбинат, молокозавод),

управление «Саратовгэсстрой»? Отсутствует также такой пункт, как материальная ответственность за соблюдение сроков строительства. Думаю, что надо предусмотреть штрафные санкции, деньги должны поступать в бюджет города на природоохранные мероприятия.

В. ГОРБУЛЕВ,  
пенсионер.

## Прямо в Волгу

Сейчас много пишут и говорят о сохранности Волги как величайшей реки.

Да только мало делается для этого. Взять хотя бы такие факты. Многие колхозно-совхозные фермы расположены около оврагов, из которых имеется прямой сток в Волгу или ее притоки. И вот весь навоз «рачительных хозяев» бульдозером спихивают в овраги. Бывает, туда же попадает и дохлая скотина. Или другое — ни в одном селе я не видел, чтобы были емкости для сбора использованных горяче-смазочных материалов. Помою, например, деталь в бензине — и все это на землю, а потом в реку. Техники же в колхозах много.

МИНЦЕГУЛОВ.

## За один-два года

Читаю проект «Программы охраны окружающей среды». Опять красивые обещания, распыление средств, долгострой. Из публикации видно, что жертвуют на «Программу» 150 млн. рублей. Но что-то не видно в этом хоре запевал с АЭС, или там «Шанель № 5», производят?

Вроде бы все предлагают, а конкретного пункта «ответственный тов.» и нет. Выходит, наобещал, опубликовал — затем другую область поднимать и перестраивать, или на заслуженный отдых.

Пора и «вся власть» — Советам! употребить. Напри-

мер, уведомить и обязать все «оккупирующие» г. Балаково министерства и ведомства выделенные средства перечислить на спецсчет, который будет контролироваться горисполкомом, некоторых «потрясти» дополнительно. Затем приостановить дальнейшее строительство АЭС. И пока в Москве среагируют на наше нахальство, освободившимися строительными и монтажными подразделениями Саратовгэсстрой выполнить «Программу» за 1—2 года, а не за семь, как планируют авторы.

Далее, о «главной улице»

России и нашего города. Нам сообщают, что 67 процентов окиси углерода выбрасывается в атмосферу города автотранспортом. Но вряд ли все наши КамАЗы и «Жигули» перекоптят десяток «Волго-Донов». Поэтому надо предложить и речному пароходству раскошелиться, например, на дополнительное озеленение города.

О нас самих. Бросил сигарету или бумажку на землю — плати штраф 25 рублей, которые тоже пойдут на счет «Программы». И сделаем мы Балаково чище Сингапура.

Р. С. А вдруг напечатается? Тогда согласен отдать гонорар на открытие счета «Чистый Балаково».

А. МУКАРИН.

◆ ФОТОРЕПОРТАЖ

Лето пионерское



Зазвенело детскими голосами пионерское лето. Первыми распахнулись ворота пионерского лагеря «Синяя птица» производственного объединения «Минудобрения». Расположенный в живописном уголке над волжским берегом, он представляет собой вполне благоустроенный городок, в котором созданы все условия для прекрасного отдыха. Восемь пионерских отрядов разместились в двухэтажных кирпичных коттеджах с комнатами на пять человек, просторными холлами, в которых установлены телевизоры. Прекрасно оборудована спортплощадка, где кроме обычных спортивных снарядов есть и нестандартные. Есть в «Синей птице» и свой кинотеатр, самый настоящий, с мягкими креслами и современной аппаратурой. В час нашего знакомства с лагерем там демонстрировался первый фильм —



«Гостя из будущего». Те же, кто раньше успел познакомиться с фантастическими приключениями Алисы, с удовольствием предавались самому популярному сейчас развлечению — скейту. Зна-

менитые роликовые доски есть в каждом отряде.

— Ребята, отдыхающих у нас, ждет большая насыщенная программа, — говорит начальник лагеря А. Н. Шитов. — Она включает экскурсии, концерты, подготовленные участниками художественной самодеятельности Дворца культуры строителей, спартакиаду, спортивные игры, дискотеки.

Кстати, в «Синей птице» есть свой корабль, на котором пионеры будут совершать увлекательные путешествия по Волге. Она же доставит ребят старших отрядов на пляжи Пустынного. А малыши будут купаться в плавательном бассейне.

Торжественная пионерская линейка открыла первую смену. А их в «Синей пти-

це» будет за лето четыре, причём одна — международная. Свыше тысячи ребят отдохнут в пионерском лагере.

— А я и на вторую смену останусь, — говорит Коля Зайцев, один из мальчишек, вместе с которыми мы направляемся к спортивной площадке.

— И я тоже, — заявляет его друг Коля Черемных. И приятели бегут к спортивным снарядам, на которых уже с визгом и смехом режутся их сверстники.

В. ИЛЬИН.

На снимках: веселый букет; отрядная песня (звучит ведем музыкальный руководитель И. Н. Красовский); на солнечной поляне.

Фото М. БАБЕНКО.



◆ ВСТРЕЧИ

Поэзия родного края

В вечерней школе № 1 состоялась встреча с самодеятельными поэтами Балакова, основной темой которой было знакомство учащихся с поэзией саратовского края.

Стихи Николая Палькина, Вениамина Богатырева, Ивана Малохаткина, Исаия Тобольского читали учащиеся 9—11 классов А. Круглов, О. Куликова, Е. Тихомирова, Е. Собина, Е. Панченкова.

Близко к сердцу участники встречи приняли творчество балаковского поэта Геннадия Голобокова. Для его трагически сложившейся судьбы характерны мужество и оптимизм. Наш земляк, прикованный к постели, сумел, тем не менее, оставить поколениям чистые, как родниковая вода, стихи, уникальную живопись, влекущую в фантастический мир Галактики.

После выступления ребят слово взяли гости, балаковские поэты. О поэзии, ее притягательной силе и служении ей говорила Татьяна Кузнецова. Ее задушевные стихи нравятся балаковцам. Они покоряют доверчивостью, человечностью.

Удивила нас вселенским размахом, четкой осознанностью жизненной цели Людмила Кулагина. Ее «Родное притяжение» проникнуто космической тоской по род-

ной земле.

Ракета возвращается домой,

Ей притяжение дорого земное.

Все то же происходит и со мной; Как встречи жду с родною стороною!

Свежим дыханием повеяло от стихов, прочитанных Ниной Калашниковой. Они пронизаны неуспокоенностью, переживанием за судьбу нашей Волги, родного города.

Беседа С. Менкова — поэта-фронтовика, велась в доверительной обстановке. Сергей Семенович покорил ребят своим мягким юмором, искренностью и доброжелательностью. Он прочел стихи — воспоминания о далеких, грозных сороковых.

Его новелла «Белые пионы» вызвала эмоциональный подъем среди присутствующих. В ней шла речь о взаимоотношениях молодого поколения со старшим. В вечном споре юности и старости должны брать верх милосердие и совесть.

Коллективу учителей и учащихся нашей школы пришелся по душе разговор с поэтами — балаковцами, такими простыми и теперь такими знакомыми людьми. В своем мнении мы единомысленны: почаще бы такие встречи!

Н. МАКСИМОВА, преподаватель литературы.

Сообщает «02»

Сотрудниками отделения БХСС городского ОВД в мае было выявлено 20 преступлений. Среди них семь случаев, связанных с хищением государственного имущества материально — ответственными и должностными лицами, шесть случаев кражи государственного имущества, два случая спекуляции и т.д.

Особое внимание заслуживает выявленный факт спекуляции винно — водочными изделиями В. Н. Панченко. Несмотря на то, что она в марте текущего года была осуждена городским народным судом за спекуляцию винно — водочными изделиями и оштрафована на 200 рублей, 16 мая Панченко вновь была задержана с полничным — у нее была изъята 41 бутылка вина «Прибрежное», розничная цена которого 2 рубля 40 копеек, а Панченко продавала его по спекулятивной цене — 10 рублей за бутылку. К реализации спиртного Панченко привлекала и своих не-

совершеннолетних детей...

Гражданин Байрамов (без определенных занятий) был задержан сотрудниками милиции на рынке, где он продавал автопокрышки по спекулятивным ценам. Общая сумма наживы составила 160 рублей.

13 мая на в островной части города с автомобиля «КамАЗ» (кабина красной цвета) госномер 47-22 УЛХ с полуприцепом 18-14 УН реализовывались наборы мебели «Симбирск» производства мебельной фабрики Ульяновска. Мебель доставлялась на указанной машине по месту жительства покупателей.

По данному факту отделением БХСС Балаковского ГОВД в настоящее время проводится проверка, так как мебель реализовывалась по завышенным ценам.

Жителей Балакова, купивших мебель, просим информировать БХСС по телефонам: 4-15-11, 4-98-20, 4-98-22.

◆ Происшествия

В эту ночь наряд патрульно — постовой службы дежурил в районе улицы Минской, что в заканальной части города. Младшему сержанту Игорю Азябину и милиционеру Сергею Никиташину помогал пес по кличке Дон.

В 23.20 внимание постовых привлекли двое молодых мужчин, которые были изрядно пьяны.

Рассказывает начальник ГОВД П. Стрелков: — Наши сотрудники по рации вызвали машину для того, чтобы доставить задержанных в медвытрезвитель. Пока ожидали ПМГ, обратили внимание, что Дон ведет себя беспокойно, и особенно агрессивно настроен против

одного из пьяных, все время порывавшегося отойти на шаг — другой от милиционеров.

Когда подгулявших мужчин доставили в вытрезвитель, началась обычная процедура составления протокола и досмотра личных вещей. Вот тут — то и стало понятным поведение одного из задержанных и реакция на него собаки. Сотрудник вытрезвителя старший сержант В. Демин извлек из — под ремня мужчины... П. Пистолет стоял на боевом взводе. В дело срочно вмешались дежурный по отделу майор Г. Благодыр и следователь В. Бадаляев. Назвавшийся Сергеевым владетель пистолета оказался постояльцем гостиницы «Волга», где в его номере

был произведен обыск. Оперативники обнаружили еще две обоймы к ТТ и 162 патрона.

На Сергеева и его спутника Губанова заведено уголовное дело, нити которого ведут к хищению оружия во Львовской области, убийству в Волгограде, кражам в Воронежской области.

Ну, а что же все-таки помешало преступнику применить находившееся в полной боевой готовности оружие?

— Милиционеры попались уж слишком бдительные, да и пес каждое движение сторожил, — признался на утро Сергеев.

На этот раз пистолет не выстрелил...

Е. ТАШИН.

Обошлось без выстрелов



с 30-летием

Бисни Тамару Владимировну. Желаем здоровья, дальнейших успехов в семейной жизни.

Родители, братья Алексея.

ЮМОРИНЫ

Светское знакомство

— Девочка, а девочка! Давайте познакомимся!

— Давай. Меня зовут Катей... — Какое совпадение! Мою маму тоже Катей зовут. Она работает в швейной мастерской, там она выкраивает джинсы, бананы и всякое тряпье.

— А моя мама тоже работает, только не в швейной, а в колбасной мастерской. Там она тоже выкраивает — когда сосиски, когда колбасу... Раньше там работала тетя Маша, она статью заработала и ее отправили на 3 года на курорт, папа говорит, что и мама может статью заработать, тогда ей курорт тоже будет обеспечен...

Из письма ефрейтора

«Дорогие дедушка и бабушка! Во первых строках сообщая, что служба идет хорошо, мне присвоили звание ефрейтора, чего, и вам желаю...»

Привилегия

В магазине для молодежи висит объявление: «Инвалиды гражданской и Отечественной войны обслуживаются вне очереди».

С. МЕНКОВ.

НАШ АДРЕС

Редактор Е. Е. ШУТОВ 413800 г. Балаково Саратовской обл. ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

Тираж 41660

Знак № 2236

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишнева, 10.